

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Verdun lángokban

**A németek ágyutüze felgyújtotta Verdunt — Magyar honvédsapatok a Strypa mentén szétrombolták az oroszok hadállásait — Az oroszok újabb támadásai a Dűna-fronton összeomlottak — A görög-macedon határon harcok folynak**

A németek ágyutüze felgyújtotta Verdunt. A német vezérkar mai jelentése a nyugati harctér Maas-menti szakaszán folytatott rendkívül erős tüzérségi harcokról számol be, amelynek eredménye egyelőre az, hogy a német nehéz ágyutüzei felgyújtották Verdunt. Új állásokat a tegnapi nap folyamán a németek nem ragadtak el a franciáktól, az erősség arcvonalának egyik részén sem haladtak előre, de az a rettenetes erejű ágyutüz, amely a franciák verduni állásait elárasztja, belevilágít a közeli napok eseményeibe. — A Verdunt emésztő tüzvész lángoszlopainál a franciák a szorongó aggodás érzésével látják ezeket az eseményeket: általános támadást várnak Verdun ellen és a párisi lapok hangjából, melylyel a borzalmas küzdelem fejleményeit kísérik, egyre világosabban kiérzethető, hogy a verduni francia hadsereget nem tartják elég erősnek arra, hogy a németek általános támadásával megbirkózni képes legyen. Természetesen kérdéses, vajon alapos-e a franciáknak az az aggodalma, vajon a mostani tüzérharcokat tényleg a németek általános támadása fogja-e követni a verduni fronton. A háború folyamán az ellenségnek sohasem adatott meg, hogy beelásson a németek terveibe, de ki tudja, Verdun lángoszlopai szörnyűséges világosságot árasztanak.

Az orosz offenzíva szünet nélkül tombol a Hindenburg-hadcsoport arcvonala ellen. A német állások védőinek tüzeiben elpusztult ezredék helyébe Kuropatkin folytonosan új tömegeket kerget előre, de a friss orosz rohamoszlopok is az előzők sorsára jutnak. A Dűna-front ellen tegnap intézett orosz támadások összeomlottak a Jakobstadt, Dűnaburg és Widsy vidékén húzódó német vonalak előtt újabb és újabb orosz hulla-hegyek emelkednek. — Az orosz harctérnek ezen kívül csak a déli részén, Kelet-Galiciában folytak tegnap jelentősebb harcok. A Bothmer bajor tábornok hadseregének kötelékébe tartozó magyar honvédsapatok sikeresen visszaverték az oroszok támadását, majd bravuros ellentámadással betörték az oroszok állásaiiba és szétrombolták azokat.

Az olasz határon tegnap csend volt. — A görög-macedon határról hivatalosan ismét csupán légi harcot jelentenek, az athéni lapok közlései szerint azonban Gevghelinél harc van folyamatban, amely az említett forrás szerint nagyobb szabású hadműveletek bevezetése volna. Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

### A belga-francia harctér

Berlin, március 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A helyzetben tegnap óta lényeges változás nem állott be.

A Maas-területen különösen élénk tüzérségi harc volt, amelynek folyamán Verdun az ágyutüztől lángba borult.

### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

#### Pétain hadseregének veszedelme

Genf, március 25. A „Matin”, valamint az „Echo de Paris” a Pétain-hadsereg balszárnyát fenyegető veszélyt még az esetben is elháríthatónak tartják, ha a Morte Homme-tól nyugatra emelkedő magaslatokat föl is adnák. A „Figaro” ugyanezzel a kérdéssel foglalkozik és bizalmát fejezi ki a tisztikar és az elit-csapatok kipróbált áldozatkészségében.

#### Általános támadás Verdun ellen

Genf, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: Verdunnál tegnap gyalogsági támadások nem voltak. A jobb és a balszárnyon hatalmas tüzérségi előkészületek folynak az ellenség részéről, amiből arra következtetnek, hogy a németek általános támadásra készülnek a vár ellen. Az előjelek szerint ez a támadás rettenetesebb lesz, mint valaha.

#### A francia szociálisták a nemzetközi szociálista-kongresszuson

Genf, március 25. Párisból jelenti: A francia szociálistáknak egy tekintélyes kisebbsége elhatározta, hogy résztvesz a szociálistáknak Hollandiában tartandó nemzetközi tanácskozásán.

### Poincaré az élet-halál harcról

Zürich, március 25. Mint Párisból jelenti, Northcliffe lord, a Times és a Daily Mail tulajdonosa, Poincaré elnöknel hosszabb látogatást tett. Northcliffe lord beszámol azokról a benyomásokról, melyeket a francia fronton szerzett. Mint közli, Poincaré elnök bucsuzáskor ezt mondta neki:

— A mostani háború élet és halál kérdését jelenti elsősorban Franciaországra, azután Angliára és végül az egész civilizációra.

### A béke kérdése a párisi konferencián

Rotterdam, március 25. A Daily Telegraph jelenti: Az entente-államok Párisba egybehívott konferenciája sokkal fontosabb lesz, mint eddig gondolták. Egy bizalmi ember, akinek szoros összeköttetése van a kormánnyal, azt jelenti lapjának, hogy a gazdasági ügyeken kívül más kérdéseket is fognak tárgyalni, így például: hogy az entente-hatalmak milyen magatartást foglaljanak el a központi hatalmak elfogadható békefeltételeivel szemben.

### Anglia képviselői a konferencián

Lugano, március 25. Angliát a párisi konferencián Asquith, Lloyd George, Grey és Kitchener miniszterek fogják képviselni. A konferencia után Lloyd George és Grey valószínűleg Rómába utaznak.

### Lloyd George a konferenciáról

Berlin, március 25. A Lokalanzeiger jelenti Rotterdamból:

A Nieuwe Rotterdamsche Courant jelenti Londonból: Lloyd George az alsóházban említést tett a szövetségesek küszöbön álló párisi konferenciájáról. — Elvetette azt a gondolatot, hogy ez a konferencia a szabadkereskedelem, a tarifa-reform és a védővámok kérdésével foglalkozzék s ezeket mondta: Minden erőnk meg kell feszíteni, hogy megnyerjük a háborút, de a reváns gondolatát nem szabad belevegyíteni a dologba. A háború megmutatta, hogy a legfontosabb iparágakban másoktól függünk. Ez jövőre nem maradhat így. Ne alacsonyítsuk le

**URANIA**

Ma utoljára!

ALWIN NEUSS SOPROZAT

**SIKOLY**

**AZ ÉJSZARÁBAN**

Scherlock Holmes!  
detektív-kaland 4 részben  
főszereplő: Alwin Neuss.

**Bubi**

a javíthatatlan  
vigjáték 3 felvonásban.

**A helyettes**

humoros.

Előadások kezdete 8 órakor  
mészkelt, 5, 7 és 9  
órákor rendezés helyszíne.



**APOLLO**

Ma, vasárnap

utoljára!

8 óráskor 3 órákor mér-  
sékelt, 5, 7 és 9 órákor  
rendezés helyszíne.

**Conan Doyle**

(Dr. RANÉ)

regénye után

**AZ ÜLDÖZŐ.**

Detektív-dráma

6 felvonásban.

Rendezte:

**Oswald Richard.**

**Kitűnő kísé-  
rő**

műsor.

a szabadság és az emberiség ügyét annyira, hogy azt a látszatot kölcsönözzük a háborúnak, mintha az *üzletért* folytatnók. A pénzváltók asztalát ne bocsássuk be a templomba. — Ez az *első* ilyen természetű konferencia. Nemcsak csodálkoznám rajta, de csalódottan érzem magam, ha az *utolsó* tanácskozás volna. Ha a kereskedelmet a jövő generációk számára szervezzük, ennek megfontoltan és gondosan kell történnie. Nemcsak a tarifa kérdése, hanem *sokkal fontosabb problémák* azok, — így *Oroszországhoz való jövő viszonyunk* — amelyeknél kereskedelmünk részére határtalan lehetőségek nyílnak. Az első konferencián *tanulmányozni kell a terepet*. Meg kell mondanunk a többieknek, hogy hogyan gondolkozunk és meg kell tudnunk, hogyan gondolkoznak a többiek. *Főcélunk az legyen, hogy a háborút sikeres befejezéshez juttassuk*. Ennek a célnak minden mást alá kell rendelni.

### Elsülyesztett angol hajók

London, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) A csatornában elsülyesztett *Sussex* angol postagőzös 350 főnyi utasát és 50 matrózát megmentették. A hajó még mindig a tengeren hanyódik.

London, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Englismán* angol gőzöst *elsülyesztették*. A hajó személyzetéből eddig 68 embert megmentettek.

London, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) A megtorpedózott *Sussex* postagőzöst Boulogneba vontatták.

London, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) A *Salydia* 3300 tonnás gőzöst ellenséges buvárhajó elsülyesztette. A gőzös legénységét és utasait megmentették.

### Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, március 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A *főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről*:

A *Strypa* mentén *Burkanow*tól északkeletre honvédsztagok egy erős orosz támadás visszaverése után behatoltak az ellenség árkaiba és szétrombolták a védőműveket.

Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, március 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A *nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről*:

Jakobstادتól nyugatra az oroszok friss szibériai csapatok harcbevételére és erős tüzési előkészítés után ismét támadtak. Támadásuk súlyos veszteségeik mellett összeomlott. Kisebb előretöréseiket Jakobstادتól nyugatra és Dünaburgtól délnyugatra könnyűszerrel visszautasítottuk.

Az ellenségnek *Widsytól* északra arcvonalunk ellen éjjel ismételt összes erőfeszítései szintén teljesen eredménytelenek maradtak. — Tovább délre a *Narocz-tó* vidékén az ellenség tegnap ágyuzásra szorított.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

**Ritta Sachettó.**

### Harcok a bessarabiai fronton

Csernovic, március 25. A bessarabiai hátrfront egyes helyein, a *Dnjester* közelében, élénkebb tüzési harcok vannak folyamatban. Az oroszok helyenkint *nehéz ágyukat* használnak. Az *akna-tevékenység* nem szünt meg. Néhány nappal ezelőtt az oroszok kísérletet tettek egy földalatti akna felrobbantásával, hogy egy osztrák-magyar árokra levegőbe repítsenek. A kísérlet *meghiúsult*. — Az akna ugyanis rövid volt és az osztrák-magyar állások előtt robbant föl. Éjszaka az aknavetőket ki élénkebb tevékenységet. Egyes helyeken, ahol az ellenséges árkok csaknem egymás mellett vannak, *kézigránátharcok* is voltak. — Határozott gyalogsági harcokra ritkán kerül a sor, csak egyes járőrcsatározások folynak. A főlázott, iszapos talaj megakadályozza a nagyobb csapattömegek közeledését.

### Frigyes főherceg Iwangorodban

Sajtóhadiszállás, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) *Frigyes főherceg* tegnap *Iwangorodba* érkezett, az épülő Visztula-hid megtétele érdekében.

### Az olasz háború

Budapest, március 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A *főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről*:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Olasz-német háború előtt

Gent, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) A svájci lapok jelentik Rómából: Jól értesült körök számolnak azzal, hogy *Olaszország mielőbb hadat üzen Németországnak, minthogy az entente-hatalmak kényszerítik erre*.

### A törökök harcrai

Egy angol dandár török fogságban

Köln, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) A *Kölnische Zeitung* jelenti: A *Kut-el-Amara* körül legutóbb vívott harcokban a törökök a *Manchester* angol dandárt körülkerítették és legnagyobb részét elfoglalták.

### A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, március 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A *főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről*:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, március 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A *nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről*:

Ujabb repülő-támadás alkalmával egy ellenséges repülőgép légi harcban a két arcvonal között lezuhant, ahol ágyutüzünk elpusztította.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A harcok a görög határon

Zürich, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) Az athéni lapok jelentik: *Gevghelinél* huszonnégy órája folynak a harcok. A csatározások három nappal ezelőtt kezdődtek. — A

görög sajtó szerint *Szalonikínél vége a nyugalmas időknél* s nagyobb események vannak készülöben.

### A bukaresti német követ tanácskozása

Bukarest, március 25. *Busche* német követet, aki tegnap este érkezett vissza Berlinből, ma délelőtt *Porumbaru* külügyminiszter fogadta. A követ ezután két óra hosszat tanácskozott *Marghiloman* volt miniszterelnökkel.

### A bolgár fővezér a háború végéről

Szofia, március 25. (Az Est.) *Jekoff* tábornok, a bolgár haderő főparancsnoka, nyilatkozott az általános hadi helyzetről. A bolgár generalisszimusz kijelentette, hogy a *központi hatalmak helyzete az összes harctereken kitűnő*. Majd annak a reményének adott kifejebést, hogy a *nyár meghozza a háború végét*. Az entente-hatalmaknak végre is be kell látniuk, hogy kátyuba jutott szekerüket senkisémmel képes kihúzni többé. A béke után sóvárgók számát százalékokban ki sem fejezhetné, ellenben *azok száma, akik a háborút folytatni akarják, alig egy tucatnyi*.

### Szalonikínél elsülyedt egy csapatszallító entente-hajó

Athén, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) Egy entente szállítóhajó, amely katonákkal elindult Szalonikiból, aknára futott és elsülyedt. A katonák nagy része elpusztult. A kiküldött aknakutató hajók számos uszó aknát halásztak ki.

### Szakadás a német szociálista pártban

Berlin, március 25. A birodalmi gyűlés szociáldemokrata frakciójából 18 képviselő kilépett és „szociáldemokrata munkás-közösség” címmel új frakcióba tömörültek. Az új frakció elnöke *Haase* és *Lebedour* birodalmi képviselők.

Berlin, március 25. (Magyar Távirati Iroda.) *Hausmann* képviselő a *Berliner Zeitung am Mittag*-ban azt fejtegeti, hogy a *szociáldemokrata frakció kiválásával megerősödött azoknak falanxa, akik a háborút a tisztességes béke eléréséig folytatni akarják*.

Izomfájdalmakkal sok ember nem törődik, úgy gondolván, hogy majd csak elmúlik a baj. A fájdalmak azonban rövidesen megújulnak, még pedig annál erősebben, aszerint, amint azokat elhanyagoltuk. A fájdalmat okozó csirákban ugyanis mindig visszamarad valami az izmokban és szövetekben. Mindez könnyen elkerülhető, ha a fájdalmas helyeket a *Feller-féle* jóltevő „Elsafliuddal” bedörzsöljük és gyurjuk. Ezáltal nemcsak a fájdalom szűnik meg, hanem egyúttal a vérkeringés is megélénkül a fájdalmas helyeken. A vér utat talál az izomszövetek legtávolabbi rétegeibe is, elpusztítja a fájdalmat okozó csirákat és ilymódon elhárítja a fájdalom visszatérését, 12 üveget ezen jóltevő bedörzsölőszerből 6 koronáért küld *Feller V. Jenő* gyógyszerész, *Stubbica* Centrálé 130. sz. (Zágrábmegye). Meghazható egyben az enyhe hashajtó hatású *Feller-féle* rebarbara „Elsapilula” is, ez a kitűnő étvágygerjesztő gyomorszer, melyből 6 doboz hérmintve 4 K 40 f. Nagyszerű és biztos hatású tyukszemirtőt is lehet hozzácsomagoltatni, mely *Feller-féle* „Elsa” turistatapasznév alatt számos elismerést szerzett. Kapható 1 és 2 koronás dobozokban. (ve)

**Ritta Sachettó.**

Fshérmeműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít **FEUERSTEIN**

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

Mosó intézkedés Piazz-utca 68.  
Telefon szám: Fővárosi 11-87, m. Fővárosi 928.

## HIREK

\*\*\*

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 26-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Szele György lelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Ördög Lajos szénior segédlelkész, délután Marton Sándor segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Főris Endre segédlelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Főris Endre segédlelkész, a homokderti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. Délután 6 órakor Jézus életének bemutatása filmképeken.

— **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** Ma este hat órai kezdettel tartotta meg a Csokonai-kör felolvasó ülést, előkelő s nagyszámú közönség jelenlétében. Az elnöklő Géresi Kálmán megleghangú s tartalmas megnyitó beszéde után Oláh Gábor, az újabb magyar irodalom jeles költője és írója arról a hatásról szólott, amellyel a rokokó stíl volt Csokonaira. A mélyen szántó, széleskörű tudással megírt értekezés, amelynek minden sorából kiérzett a nagy költő és esztétikus, nagy hatást tett. — Szabolcska Mihály oly pompásan egyszerű, de poétikus verseivel gyönyörködtette közönségét. — Hatalmas tapsvihart arattak a mostani világháborúról szóló poémái. Az est kedves és kellemes meglepetése Kardos Istvánnak, a fiatal zeneművész-gárda nagy reményekre jogosított tagjának a bemutatkozása volt. Csokonainak s Petőfinék három-három örökbecsű versére irt dallamát énekelte el Weil Hella operaénekesnő tisztán csengő, finoman iskolázott hangon — magának a szerzőnek precíz, nagy technikára valló kíséretével. A fiatal zeneszerző kiváló bravúrral tudta alkalmazni a modern muzsika mesterfogásait, színes hangszerelését, diszsonanciáit Petőfi s Csokonai verseire. A hatalmas akkordok, briliáns futamok közül azonban mindig kihallatszott a fülbemászó melódia is. A közönség lelkes ovációval, kitiintető tapsviharral halmozta el a szerző-virtuózt. A Csokonai-kör ezt a felolvasó ülést a világháboruban hősi halált halt írók és hírlapírók hátramaradottai részére rendezte. Örömmel láthatjuk, hogy közönségünk mily áldozatkészséggel karolta fel ezt az eszmét is, amelyért eddigelé nem buzgólkodtak eléggé sem az irodalmi társaságok, sem a hadi jótékonyági egyesületek.

— **Vallásos estély.** A főiskolai oratóriumban eddig vasárnap délutánonként tartani szokásos vallásos estélyek ezután a Kossuth-utcai ref. templomban fognak megtartani. Az első vallásos estély a Kossuth-utcai templomban e hó 26-án, vasárnap délután pontosan öt órakor fog megtartani. Ez alkalommal két énekszámmal szerepel a debreceni Református Templomi Vegyeskar, Vargha József ny. zenetanár vezetésével. A vallásos estélyen természetesen üzemeltetett nincs.

— **A városi tej kiosztása.** A városi tejgazdaság értesíti a tejfogyasztó közönséget, hogy az eddigi kimérési rendszert megszünteti és folyó évi április hó elsejétől kezdve összes fogyasztóinak egy helyen, a Piac-utca 26-28. számú ház pincehelyiségében fogja palackozva naponként reggel fél 8 órától 9 óráig a tejet kiosztani. Felhívja a fogyasztó közönséget, hogy újabb igazolvány átvétele végett folyó hó 28., 29. és 30-án délelőtt 9-12 óra, vagy délután 3-6 óra között jelenjen meg a Piac-utca 26-28. számú ház pincehelyiségében s ugyanakkor palackbiztosítékul literenként egy koronát és kezelési költségre naponként és literenként egy fillért fizessen be. Aki a jelzett három nap alatt igazolványát ki nem váltja, teire igényt nem tarthat. A tejgazdaság fölhívására beszerzett, hibátlan záros tejkannákat a tejgazdaság április hó 10-től 15-ig kívánatra beváltja. **Városi tejgazdaság vezetősége.**

— **Sétahangverseny az Arany Bika dísztermében.** A debreceni Hadsegélyző Hivatal, amely a háboru kezdete óta Domahidy Elemér főispán vezetése alatt elismerést érdemlően működik a hadijótékonyág szolgálatában, holnap, vasárnap délután 5 órától 7 óráig tartó sétahangversenyt rendez az Arany Bika szálló dísztermében a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekarának közreműködésével. A debreceni áldozatkész közönség bizonyára a legteljesebb érdeklődéssel fogadja a Hadsegélyző Hivatalnak ezt a jótékony célú vasárnap délutáni sétahangversenyt, amely válogatott, gazdag programjával a legkellemesebb zenei szórakozást ígéri. A sétahangverseny műsora a következő: 1. Fucik: „Kinizsi”-induló. 2. Mendelssohn—Bartholdy: „Ruy Blas” nyitány. 3. Granichstäden: „Die Kaiserin will tanzen”, keringő. 4. Verdi: Fantázia a Troubadour operából. 5. Wagner: Részlet a Nürnbergi mesterdalnokok című operából. 6. Brahms: Két magyar tánc. 7. Petrás: Tiroli dalok és táncok. 8. Zemann: A szép salzburgi nő (mazurpolka). A hangversenyre szóló belépőjegy ára 40 fillér.

— **A vízvezeték kibővítése.** Mint megírtuk, a város jog- és pénzügyi bizottsága úgy határozott a vízvezeték kibővítése kérdésében, hogy meghallgatja a Zsigmondy-cég szakvéleményét, mielőtt a terv kivételére nézve állást foglalna. Márk Endre udvari tanácsos polgármester táviratilag kérte föl Zsigmondyt, hogy jöjjön le Debrecenbe és adjon véleményt, különösen abban a tekintetben, hogy az a terület, amelyen a hat új kut furása van tervezve, fog-e szolgáltatni elég vizet. Zsigmondytól ma érkezett a polgármesterhez távirati válasz, a melyben tudatja, hogy hétfőn délelőtt Debrecenbe érkezik.

— **A Zion-egyleti tagok szíves figyelmébe.** Ma délelőtt 10 órakor tartja meg a Zion-egylet XXV. közgyűlését az izr. hitközség József kir. herceg-utcai gyűléstermében. — Az erre szóló meghívókat a t. tagoknak a jelentéssel együtt posta útján megküldöttük ugyan, de azon óhajtól vezéreltetve, hogy a jubileumi gyűlés minél imponzánsabb legyen, t. tagársainkat ezúton is felkérjük, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni, ezzel is tanújelét adva a tagtársi együttérzésnek. Az előljáróság.

— **A kávéházakban 1 óra után takarítanak.** A rendőrfőkapitány a Vendéglősök, Kávésok és Korcsmárosok Ipartársulatának újabb kérelmére megengedte, hogy a kávéházakban közvetlen az éjféltől 1 órai záróra után végezhessek a takarítást, zárt ajtók mellett.

— **„Egy sikoly az éjszakában”** című Sherlock Holmes detektívdráma izgalmas története, meglepően érdekfeszítő jelenetei nagy közönséget vonzott az Urániába. Ma, vasárnap kerül utoljára bemutatásra. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Uránia irodájában. Telefon 12-51. Holnap, hétfőn nagy premiérje lesz az Urániának. Szinre kerül a rég várt „Pokolka stély” Stuart Webbs detektívvel a főszerepben.

— **Varróleányok** azonnal felvétetnek Halma gyi divatházában.

— **Központi fűtéses lakások** és egy nagy irodahelyiség, minden modern kényelemmel felszerelve, kiadók Piac-utca 34. szám alatt május 1-ére.

**URANUS**

Korona-Passagó      Telefon 3-28.

Ma, vasárnap, március 26-án

**BELZEBUB LEÁNYA**

bűnügyi kalandor-dráma 3 felvonásban.

**Rézkirály**

vígjáték 2 felvonásban.

**Tévedni emberi dolog**

vígjáték.

**Legújabb háborús híradó.**

Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendez helyárral. Folytatlagos bemutató.

— **Debreceni hősök kitiintetése.** A király Czobor László 39. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagynak vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel, Herlicska Jakab VIII. csendőrkerületbeli őrmesternek az ellenséggel szemben különösen kötelességű szolgálata elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **Rita Sachetto az Arany Bika dísztermében.** Április 1-én, szombaton tartja meg Rita Sachetto, a világ első táncosnője egyetlen fellépő estéjét az Arany Bika dísztermében. A művésznő, akit mint divatos film-prímadonnát már ismerünk, ez estén hét különböző öltözékben hét féle táncot mutat be. Az öltözködés színeit Pathy Ilona zongoraművésznő grandiozus, előkelő műsorral tölti ki. A páratlanul érdekes estre jegyek előre válthatók kedden d. e. 11 órától kezdve az Apollo pénztáránál. — Itt említjük meg, hogy Rita Sachetto Budapesten szintén egyetlen estélyt tartott a Vigadó nagytermében, mely iránt oly nagy volt a fővárosi közönség érdeklődése, hogy Rita Sachetto az estét a közel napokban megismétli.

— **Nyugdíjazások a városnál.** Debrecen város nyugdíjbizottsága Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklésével ma ülést tartott, amelyen több nyugdíjazási kérelmet tárgyaltak. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy Rácz Lajos irnokot 25 évi szolgálata után évi 1225 korona nyugdíjjal 1916. április 1-től nyugdíjazza. Balog Lajos városi erdőőr 24 évi szolgálat után 568 korona nyugdíjjal, Bogárfi Mihály rendőrt betegsége miatt 18 évi szolgálat után 816 koronával javasolja a bizottság nyugdíjazni. Nagy Sándor városi rendőrkézbetű, aki csak egy évet töltött a város szolgálatában, hősi halált halt a harctéren. A bizottság azt javasolja, hogy Nagy Sándor özvegye részére 10 évi szolgálat után állapítsák meg 552 korona évi nyugdíj. Sólomy Imre rendőri alkalmazott özvegye részére 880 korona nyugdíjat javasol megállapítani a bizottság. — Elfogadták Molnár József árvászeki napidíjas kérelmét, hogy az ideiglenes minőségben eltöltött egy éve beszámíttassék a nyugdíjidőbe, ugyszintén helyt adtak Kémeri Gyula városi téglagyári könyvelő, Szilágyi Lajos téglagyári vezető és Horvát István felügyelő azon kérelmének, hogy a természetben lakás után is részesüljenek a lakbérnyugdíjirulékban. Debreceni Aladár napidíjas, aki még a régi nyugdíjszabályzat idejében kérte nyugdíjaztatását, az időközben életbelépett új nyugdíjszabályzat alapján nyugdíjazta a közgyűlés, amely miatt felebbezett a belügyminiszterhez. Az ügy leérkezett a tanácshoz jelentéstétel végett. A bizottság jogosnak találta Debreceni Aladár kérelmét, Jeddí Lajos nyugdíjazott irnok, Nagy Ferenc polgári biztos, Bikfalvi Miklós rendőrbiztos kérelmét elutasító javaslattal terjesztik a közgyűlés elé.

— **A pipa áldozata.** Hajduszoboszlóról jelentő tudósítónk: Borzalmos módon ragadta el a halál az élők sorából Karika Pál 72 éves földművest. Tegnap este a Tilalmas nevű tanyán levő lakásán pipával feküdt le az ágyba. Egy ideig pipázgatott, miközben elaludt és az égő pipa az ágyneműre esett, amely meggyuladt. Az öreg ember olyan sulyosan összeégett, hogy sérüléseibe ma meghalt.

— **Connan Doyle: „Az üldöző”.** Ma, vasárnap utoljára négy előadásban lesz az Apollo műsorán Connan Doylenak Dr. Rank regénye után irt hat felvonásos detektívdrámája: „Az üldöző”. A rendkívül érdekfeszítő és kiválóan szép film páratlanul nagy hatást váltott ki a közönség köréből. Minden előadásával tett házat vonzott. Egyébként a hatalmas darab méltán érdemelte meg a nagy érdeklődést, mert valósággal tüneményszámba megy az a produkció, melyet a szereplők nyújtanak. Ma az Apollo előadásai 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Szabászat tanintézetben** szabásmintarajzok modell után megrendelhetők. (Esetleges kipróbálás.) Ugyanitt egy ingyenes tanulólány felvétetik. Szent Anna-u. 32.

— **A vénkeri tavaszi kertési közgyűlés** március 26-án délután 3 órakor lesz. Csösznek vállalkozók jelentkezzenek a Biczó Gyula ur nyaralójában.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Legjobb tisztító ital

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SÁVANYUVIZ

A szép megjelenése



Ize tiszta,  
szénsava gyöngyöző,  
kőnyeny emészthető,  
az egész szervezetet  
felfrissíti

**Somossy László cég**  
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

kirakatalban látható a  
**Tavaszi Costümjelme**  
és ruha-selyem  
ujdonosságai.

## Én Csillag Anna

185 cm. óriási hosszú **LORELEY-HAJMAMMAL**, melyi saját találmányu kenőcsöm 14 hónapi használati által értem el. Ez az egyetlen elismert szer a haj kihullása ellen, a növekedés elősegítésére, a haj talajának erősítésére — Uraknál rövid idő alatt tömött szakállnövényt idéző, a hajszálak és szakállnak termésképes fényt és hajlékonyságot kölcsönöz s megőrzi a korai meztelenségtől a legmagasabb korig.

Ára tégelynek: 4, 6 és 10 korona

Postai széküldés naponta pénz előzetes beküldése vagy utányt ellenében a világ minden tájáról a gyárból, ahová az összes megrendelések intézendők.

**CSILLAG ANNA, Bécs, Kohlmarkt 55.**



Tekintetes Csillag Anna úrnőnek!  
Önagyméltósága Szőgyén-Marich, berlini osztrák-magyar kővet neje megbízásából tisztelettel kérem, nekem egy tégelyt az Ön kitűnő kenőcséből megküldeni. Egyidejűleg fogadjja legjobb köszönetemet a grófné igen dicsőítően nyilatkozott kenőcsének eredményéről. Rivaló tisztelettel.  
Giese Frida, Önagyméltóságának komornája.

Tekintetes Csillag Anna úrnő!  
Sz. veskedjék nekem utányt mellett 2 tégelyt hajnövesztő kenőcséből küldeni. Meg vagyok lepve annak jó és gyors hatásától. Hajam rövid idő alatt bámulatosan megnőtt és mindenütt utányt mutatkozik. Kenőcsét mindenkinék a legmelegebben ajánlom.  
Tisztelettel.  
E. W. Zedwitz grófnő, Unter-Neuburg b. Asch.

Tek. Csillag Anna úrnő, Wien.  
Sóval hallottam csodás hatású hajnövesztő kenőcséről, miért is kérem, sziveskedjék a mellékelt összeg fejében 4 tégelyt postafordultával hozzám juttatni. Ezen rendelést a legközelebbi gőzzel várom. Rivaló tisztelettel.  
Nyambe Kun, a dualai trszék eln. (Nyugatafrika.)

Tek. Csillag Anna úrnő, Wien.  
Ezennel kérem Önt, sziveskedjék részemre egy 10 koronás tégelyt hajnövesztő kenőcséből küldeni. Szerének eredménye teljesen kielégített, miért is köszönetemet nyilvánítom. Rendelésemmek gyors elintézését kérve, tisztelettel.  
Michaloff Jelena, Sofia (Bulg.) Brul Maced. 37.

## Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

### Krámer Józsefné

"Bika"-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legujabb divatu fésülés, ondulás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

### Intelligens

német leányt két nagyobb gyermek mellé keresek délután 5 órától 7-ig. Széchenyi-utca 13.

### Nyári lakást

1-2 szobásat keresek. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

### Kondenzált tej,

tea, teasütemény, karlsbadi kétszersült, gyümölcs, kandirozott gyümölcs és különféle cukorkák kaphatók Klein Antal és társánál Piac-u. 61., a Szent Anna-utcával szemben.

### Gyakorlott

varró- és tanulóleányok felvétetnek. Goldstein Karolin, Miklós-utca 5.

### Tűsítőt, szárazat

százkilogrammonként felaprítva, hét koronáért házhoz szállít „Unio” tűsítátelep. Telefon 779.

### Eladó

1800 m<sup>2</sup>-es föld a *legtárskert*, Basahalma-utca 13. szám, III-ik járás, a vasut mellett, részletekben is. Értekezhetni lehet a csősznél vagy Csapó-u. 18. alatti mészárszékben.

**Aranyt-ozsót, brilliáns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

### Tollat veszek

magas árban. Ajánlom kihasználni most az alkalmat, kívánatra házhoz is elmegyek. Feldmann, Szepességi-u. 11.

### Modern

2-3 szobás, villanyvilágítással ellátott nyári lakást keresek. Ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

### Földek

a monostorpályi község hatáiban 5-161 50 holdas parcellákig haszonbérbe kiadók. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

### Horganyozott és cinezett mosóüstök

kaphatók.

### MÁNDOKI

Arany János utca 13. Telefon 12-41.

### Halasi-telep

Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

### Szónvignetta

színeként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Kifutó flu felvétetik a kiadóban.**

## Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára  
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

## Hirdetmény.

Nagyléta állomástól 4-5 km.-nyire, a Gőzhát-tanyán **2000 darab akác**, melyből 177 kbm. szerszámfa, a homokligeti tanyán 750 kbm. **tölgyfa**, melyből 68 kbm. műfa, **tővön eladó**. A fákat egy éven belül kell a vetemények és ültetvények lehető kimélesével kivágni és elszállítani. A venni szándékozók legyenek szivesek írásbeli ajánlataikat **dr. Okolicsányi ügyvédhez, Budapest, VI., Andrássy-ut 5. szám** beküldeni. A vételárat a megállapodás létrejöttekor kell fizetni. Tudakozódni **Pádár Mátyás** urnál is lehet **Debreczenben, Kandia-u. 6.**

## Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet **teljesen pótol. Jó, erős és olcsó.** Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és árajánlat vágott **szakzsinegről** is.

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság áruosztálya Pécsen.**

## Fehér superior

**csomagoló papír, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kg.-os 63×90, 100 és 120 kilogrammos 90×126 nagyságban pécsi raktárunkból azonnal szállítható.**  
Előnyös árak.

**Már mindent hamisítanak!**

Gonosz, lelketlen emberek utóbbi időben értéktelen kotyvalékot akarnak **lysoform** helyett a közönség nyakába sózni, ezért tehát csakis eredeti nyolcszögletes zöld üvegben fogadjuk el a **lysoform** fertőtlenítő szert. Győződjünk meg arról, hogy az üveg zárt és sértetlen, hogy oldalába a lysoform szó van préselve és hogy a dugón is lysoform szó van beégetve.

A **lysoform** a legtekélyesebb fertőtlenítő szer, biztosan és gyorsan megsemmisíti a ragályt okozó bacillusokat, nem mérgező, kellemes illatu. Eredeti üvegje 1 korona, bármely gyógytárban vagy drogeriában. Egy rendkívül érdekes, neves orvos tollából származó könyvet, melynek címe: **„Egészség és fertőtlenítés“** kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld:

**Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.